

# Лоши потези одложеног дејства

**Прави негативни ефекти измена Закона о ПИО политички усмерени на време после избора - тврди председник СССС Љубисав Орбовић**

**Проблем недостатка новца у Фонду ПИО би био решен наплатом 220 милијарди динара које дугују послодавци на име доприноса**

У оквиру активности Савеза самосталних синдиката Србије у Нишу је одржан округли сто на којем су разматране предложене измене и допуне Закона о пензијском и инвалидском осигурању. Активности као и председник овог синдикалног савеза Љубисав Орбовићтом приликом су изнели низ примедба које се односе првенствено на битно продужење радног века и непромерно смањење пензија и садашњих и будућих пензија

ра. На овом састанку су такође најављени заједнички протести свих синдикалних организација чији ће основни захтев бити повлачење предложених измена Закона о ПИО из скупштинске процедуре.

**- Циљ овог састанка је да грађанима Ниша, јужне и источне Србије укажемо на проблеме које ће измене овог закона довести и активним и будућим пензионерима - рекао је за "Народне новине" председник Савеза само-**

сталних синдиката Србије Љубисав Орбовић. - **Прва примедба је процедуралне природе јер је предлог законских измена без икаквог разлога по хитном поступку упућен у скупштинску процедуру. Вероватно да би се избегле критике и примедбе синдиката, послодаваца, запослених и уопште грађана Србије јер се смањују права пензионера, односно драстично умањује висине пензија. Посебно је интригантно што би ово смањење уследило од 2013. године а 2015. године ће дефинитивно доћи до тако високог смањења пензија. То указује, рекао је Орбовић, да је овај потез политички јер до избора неће бити великих смањења али нас после**



УДАР НА САДАШЊЕ И БУДУЋЕ ПЕНЗИОНЕРЕ: Љубисав Орбовић

тога дочекује нови закон са свим негативним последицама.

Предложено продужење радног стажа женама такође је један од кључних разлога за неслагање синдиката са пред-

ложеним изменама законско-регулативе.

**- Није коректно повећање стажа женама које су за разлику од мушкараца додатно оптерећене рађањем и порођајем - каже Орбовић и об-**

јашњава да је женама које се осећају способним омогућено да раде до 65 године. - **Међутим, ми морамо да бринемо и о женама које раде у производњи или под врло тешким условима и које напросто нису физички спремне. Исто важи и за бенефицирани радни стаж, поготову за рударе којима истини за вољу нису мењани услови, али им није ни поправљен статус.**

Председник СССС Љубисав Орбовић је рекао да је ова синдикална организација осим примедба дала и конструктивне предлоге за решење проблема недостатка новца у Фонду ПИО.

**- У овом моменту у Фонд ПИО није уплаћено око 220 милијарди динара**

## Акционо јединство за историјско "не"

**- Незадовољство предложеним изменама Закона о ПИО први пут је довело до акционог јединства свих синдиката - рекао је Орбовић. - Одржали смо три састанка са свим синдикалним централама у Србији на којима смо договорили да заједно уђемо у све протесте и штрајкове а жешћину активности ћемо усмеравати у дане када овај предлог измене закона буде улазио у скупштинску расправу, уколико претходно не буде повучен из процедуре. Принуђени смо на овакав начин синдикалне борбе јер чињеница је да имамо огромна поскупљења, плате су пале преко 30 одсто, прете нам новим законским решењима и ако ову битку изгубимо сигурно ће доћи прво до измена Закона о раду којима ће се смањити права запослених, Закона о здравству и настаће читав ланац смањења права и опадања стандарда грађана Србије. Сматрам - нагласио је Орбовић - да није у интересу само синдиката већ и свих грађана да устану и кажу "не" оваквом закону којем је кумовао ММФ.**

које дугују послодавци на име доприноса, та средства наравно задржавају за себе и сви ћуте као да се ништа не догађа - тврди Орбовић и наглашава да би се наплатом тих средстава проблем недостатка новца битно смањило ако не и у потпуности решио. - **Масовна је појава такође и то што послодавци своје запослене пријављују на најнижу основицу обавезног осигурања и по тој основици им уплаћују доприносе за ПИО, а разлику им доплаћују "на руке". Цех оваквом начину уплате доприноса платиће ови радници када оду у пензију јер ће им пензије бити недостојно мале.**

Смиља Бојовић



СИНДИКАТИ: пензионери најугроженија категорија становништва